

为校园讴歌 为时代喝彩

# 长虹学校校园小记者站成立



小记者合影 本报记者 李英平 摄



揭牌仪式 本报记者 张鹏 摄



家长给孩子照相留念 本报记者 李英平 摄

□ 本报记者 邢晓蕊

“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船。”11月11日上午，在平顶山教育学院副教授苗青的带领下，长虹学校师生齐声朗诵《枫桥夜泊》，给校园带来了缕缕书香。这是在中国少年新闻学院平顶山分院长虹学校校园小记者站揭牌仪式上出现的一幕。

## 师生共上国学课

当天上午课间，该校师生在操场上集合，举行中国少年新闻学院平顶山分院长虹学校校园小记者站揭牌仪式。

在孩子们期盼的目光

下，新华区教体局社会力量办学办公室负责人陈风、长虹学校负责人武长虹和苗青老师共同为小记者站揭牌，现场爆发出热烈的掌声。

长虹学校小学部部长黄国杰说，学校多年来非常重视学生的素质教育，小记者站的成立将进一步推动学校素质教育的蓬勃发展，为学生综合能力的提升提供一个更好的成长平台。“我相信，通过这个平台，同学们能够真切地接触、认识社会，开阔视野，增长才干，学到许多课堂上学不到的知识。”黄国杰说。

陈风说，校园小记者站的成立，为同学们搭建了一个增长才干的平台，不但能提高同学们的写作能力，还能培养创新能力、实践能力、社交能力等。他希望学校今后借助这个平台，进一步做好素质教育和校园文化建设，丰富师生的精神文化生活。同时，希望小记者们拿起手中的笔，举起手中的相机，记下身边的人和事，写出更多精彩的场景，反映多彩的校园生活，为校园讴歌，为时代喝彩，争做一名优秀的小记者。

揭牌仪式上小记者们进行了风采展示，这也是该校师生分外期待的时刻。该

校近30名小记者分别作为小记者代表、夏令营营员代表上台展示了小记者风采。其中，有10名身穿汉服的小记者在苗青老师的带领下，展示了趣味国学课的部分内容。苗老师现场讲授起行古礼、诵古诗等国学常识，激起了台下老师和同学们浓浓的学习兴趣。大家纷纷模仿，还声情并茂地朗诵起唐诗《枫桥夜泊》。“朗诵第一句诗的时候，手要自然伸出，向上抬起……”苗老师现场教起了朗诵的方法和技巧，老师和同学们都学着她的样子，大声朗诵起来。现场气氛热烈，短暂的趣味国学课一下子点燃了该校师生学习国学文化的热情。

## 期盼小记者活动进校园

长虹学校相关负责人表示，长虹学校是寄宿制学校，希望小记者活动能更多地走进校园，丰富学生的校园生活，让孩子们真正地感受到童年的乐趣，健康快乐地成长。“平时我们学校就经常开展各种活动，比如趣味运动会、生活技能比赛等，活跃孩子们的课外生活，让孩子多参与、多体验、多锻炼。我们希望小记者活动早日走进校园，让孩子们获得更多

的课外知识，丰富课余生活。”

该校教师李雪子说，了解到中国少年新闻学院平顶山分院小记者团组织了很多丰富多彩的实践活动，如“我是小小农场主”、财商课、趣味国学课、礼仪课等，孩子们非常期待，他们踊跃报名参加小记者团。截至目前，该校已有30多名学生成为小记者。

“我们是住宿生，一周都生活在学校，除了学习以外，我们可以有更多的时间参加小记者活动。我最想参加的小记者活动是手工制作、陶艺、奔跑吧少年等，还很盼望参加夏令营，好想亲身体验一把真人CS。”该校小记者杨江山说。据了解，该校参加小记者团的学生对360行职业体验、小记者亲子成长课、小记者趣味国学课等活动很感兴趣，尤其对小记者看世界(夏令营、冬令营)、野外生存体验等活动充满期待。

中国少年新闻学院平顶山分院有关负责人表示，小记者活动进校园更适合寄宿制学校，今后小记者团会经常到学校组织各种有趣的实践活动，丰富学生的课余生活，让孩子们开阔眼界、拓展能力。



学生代表演讲 本报记者 张鹏 摄

小记者活动进校园 在玩中锻炼能力 完善自我

# 感统运动会在新程街小学成功举办

□ 本报记者 邢晓蕊 文/图

转起大陀螺、踩起脚踏车、骑上羊角球……11月9日下午，新华区新程街小学的校园里充满欢声笑语，该校近200名小记者及部分在校生参加了一场别开生面的感统运动会，度过了一个快乐的下午。本次活动由中国少年新闻学院平顶山分院小记者团组织，通过“小记者活动进校园”，让小记者及更多的在校生感受到活动的乐趣，享受快乐的童年。

当天下午第一节课后，感统运动会开始了。近200名小学生分为四组，分别参加大陀螺、脚踏车、羊角球等项目的比赛。这些比赛所用的感统器材很多孩子是第一次见到，他们摩拳擦掌，跃跃欲试。第一组的小选手率先进行了羊角球大PK，现场气氛十分热烈。有的孩子第一次玩羊角球，还没抓好“羊角”就急着往前跳，一不小心“落马”倒地；有的孩子骑着羊角球却跳不起来，身体倾斜着要倒……“看起来挺容易，没想到做着挺难的。”“第一次骑羊角球，真好玩！”孩子们高兴地说个不停。

在大陀螺的比赛场地，参赛小选手展开了激烈竞争。有一位男生怎么使劲也转不起来，“腰板挺直，利用手臂的力量把陀螺转起来。”老师在现场不停地进行着指导。尝试了几次，小男生终于把陀螺转起来了，他高兴地笑了。

骑脚踏车看似简单，但是有的小选手依然做得很吃力，车骑得很慢。有的小选手两脚交替快速地踩着脚踏车，脚踏车很“听话”地迅速前行、倒退，现场叫好声一片。

活动进行了一个多小时，小朋友们玩得不亦乐乎，现场气氛活跃，即便到了最后，小朋友们依然意犹未尽，陶醉在活动快乐的氛围中。

“通过这次感统运动会，可以看到有的孩子平衡能力、协调能力比较强，有的孩子身体的控制能力则很差，在活动中容易摔倒等，需要加强锻炼。”央视大风车儿童综合会馆是本次活动的协办单位，他们派两位老师全程参与了本次活动。该会馆负责人说，感统运动会所用的器材都有特殊的作用，如大陀螺可锻炼孩子的前庭平衡感，

强力刺激孩子左右脑发展；羊角球可训练孩子的触觉及身体动作协调性；脚踏车能够训练手、足、眼、脑的协调性及身体的平衡感。“通过参加感统运动会，有助于增强孩子们的感觉统合能力，让孩子在玩中完善自我。”该负责人说。

如今的孩子大多是独生子女，从小备受呵护，缺乏充分的运动和锻炼，身体的协调性、自控力等较差，孩子上学后易出现注意力不集中、爱做小动作、自控能力差等感统失调症状。为促进孩子的身体与大脑的协调反应，促进他们的感觉

统合能力，分院小记者团专门组织了本次感统运动会。“通过这次运动会，让孩子们在玩中感受到快乐，在玩中促进身体的平衡能力和协调能力发展，培养孩子的创造力、专注性、毅力、挑战精神、胆量和勇气，为他们的童年生活留下美好的记忆。”中国少年新闻学院平顶山分院有关负责人如是说。

参赛选手在转大陀螺

